曼

进

出

丌

五.

唐

三板斧"早被对手摸透了

申鑫战术单一进攻乏力应该求变



人间四月天,长春飘雪时。

在春天,体验冬天,这就是申 鑫将士东北之行的特殊经历。零 摄氏度的寒冷中、经开体育场枯 黄的草地上,他们苦苦支撑了81 分钟,终于没能守住一场平局。莫 斯奎拉的一脚劲射, 让申鑫将士 感受到的失意,比天气更加寒冷。

前3轮1胜1平1负,包括 首轮客场1比2小负卫冕冠军广 州恒大、次轮4比0狂胜河南建 业,再到0比0逼平阵容强大的 贵州人和,刚刚回归上海、被外界 一致看低的申鑫, 本轮开局可谓 惊艳,只不讨败走长春之后,猛然

发现,4轮也只拿到4分,算不上 出色。

与亚泰一战, 由鑫的挖球率 不到40%。回顾过去的几场球, 其实这也是申鑫经常遇到的局 面:后场重兵把守,前场伺机反 击,几乎放弃中场直接大脚长传, 更多的是依靠3名外援个人能力 抓机会。靠着这样的"三板斧",差 占客场扳倒恒大,继而而洗建业。 只不过,在这样的开局之后,对手 已经不再轻易把申鑫视为弱队, 对几名外援的防守也更加重视。 连续两场零进球,并不是偶然。

当然,客战长春,残酷的天气

条件确实是一大阻碍。至少对几 名初到中国的巴西外援而言,从 长年酷热的桑巴王国,转到冰天 雪地的长春,困难可想而知。"我 们的外援,包括其他球员都对这 种天气不适应,活动能力下降, 在一对一的对抗中处于下风。 朱炯赛后感慨道,"虽然球员很 好地执行了教练组的战术意图, 但在进攻方面做得不够好,没有 给亚泰足够的压力。

对申鑫而言,如今的现实 -对手想要赢,不容易;但想 要赢对手,更不容易。花大力气稳 固防守的同时, 讲攻手段单一和

匮乏已成为申鑫之痛。也许,在主 教练朱炯看来, 练就一身纯熟的 防守反击功夫,是不得已的选择, 也是最好的方式。但现在的问题 是,进攻不得力,如何赢球?

客观来说,申鑫的人员配置。 资金投入,一度被某些媒体调侃 为中超"最穷球队",能有这样的 表现已经算是不易,不好再去苛 求更多。问题在干, 由鑫是否想有 所突破,换个活法?

当球队越来越被对手重视 时,当战术越来越被对手吃透时, 申鑫该如何求变, 值得好好思量 本报记者 关尹

青岛中能 0:1 山东鲁能

看"山东德比",一支阵容几 乎全新的新鲁能,比满是"名将" 的老鲁能更有战斗力

北京国安3:1天津泰达

看"京津德比",国安用一场 大胜向马布里致敬。这一晚,北京 球迷都是赢家。 本报记者 关尹

江苏舜天5:0大连实德

据说老板出事了,难怪球队 乱套了。职业化19年来从没输 过这么惨,实德提前为保级做准

广州富力1:0杭州绿城 稳居榜首,已经不能再用"黑 马"来形容富力了,莫非今年又是

超级点评

广州的房地产大鳄称雄中超? 长春亚泰 1:0 上海申鑫

冬季"到长春来看雪,这主 场优势简直比高原还厉害

上海申花 0:1 广州恒大

少判了申花一粒再明显不过的 点球

大连阿尔滨1:1辽宁宏运 看"辽宁德比",这就是赛季 初雄心勃勃的阿尔滨? 联赛四轮 别去怨主裁孙葆洁,至少他 3平1负,先赢一场再说吧。

北京队是本赛季成功引援的受益者。但放眼 整个 CBA,引援却是喜忧参半

因为 NBA 的停摆,不差钱的 CBA 老板将橄榄枝投向了大洋 彼岸。于是,钱德勒、马丁、JR 史 密斯等数位 NBA 当打球星来到 了中国球场。一时间,巨星云集。

大牌来了, 但带来的并不都 是胜利和震撼。只要 NBA 一有开

锣的风吹草动,这些球星 就没了心思。外人很少能 接触到被视为机密的球员 合同, 但看了外援视合同如 废纸的态度,可以想象不专业 的合同对外援的限制聊胜于无。

看看请了巨星的新疆广汇, 浙江广厦和浙江稠州银行,没有 一个因为大牌的到来提升了队伍

据介绍,目前 CBA 的外援都 是通过活跃在中美两地的经纪 人运作的,而三十多名专做 CBA 市场的经纪人中,有国际执照的 寥寥无几,多数人都在钻 CBA 俱 F部不了解国际规则的空间

山东黄金和辽宁衡业引援花 费都超过了千万人民币, 但却买 来了四个烦恼。辽宁队的鲍威尔 和卡尼确实有过 NBA 经历,鲍威 尔还随湖人队拿过总冠军。但由 于俱乐部引援目的不明晰, 本想 要中锋, 却来了个大前锋, 而且拟 定合同过程中过于草率,对外援 责权利要求不明确,导致常规赛 最后阶段,两名外援出工不出力。 最终俱乐部花了大钱,吃了苍蝇。 而山东队的安德森和亨特始终与 球队交流不畅。这导致两支球队 早早都告别了季后赛。

专业人士反思引援失败时表 示,为了争夺大牌外援,俱乐部之 间有时候会恶性竞争, 搞暗箱操 作,甚至不择手段,人为抬高了外

另外,外援高高在上的自我 感觉, 也是他们与球队无法融合 的关键因素。

说,但不可否认,广东队丢掉总冠 军,与他和球队的格格不入有着 直接关系。

外援与球队的融合一直是 CBA 的大问题。山东队主教练巩 晓彬说, 国内球员与外援能力上 确实存在较大差距,这就形成了 外援主导比赛、主导关键球的场 面。外援认为球队不能离开自己, 所以战术纪律无从谈起。

上海队的两名外援哈里斯 与兰德里仅仅是美国职业联赛 的匆匆过客,但他们却帮助实力 平平的大鲨鱼打进了八强。这与 姚老板和他背后有国际视野的 团队不无关系。姚之队负责人章 明基表示,赛季开始前,球队也曾 联系过NBA 级别外援,但外援水 平太高、与国内球员脱节,对整个 CBA 发展没有促进作用。

曼奇尼十分郁

CBA 的经验已证明,单花钱 是买不来冠军的。 李铮

本报讯 (记者 黄永 顺)从领先曼联在英超一 马当先,到如今在多赛 场的情况下落后曼联 2 分,曼城距离英超冠军渐 行渐远。据英国媒体报 道,曼城高层准备再引进 巨星,今夏以天价拉拢 C 罗入队。

堪称豪华之师的曼 城本赛季先后在英格兰 足总杯、欧冠、欧联杯赛中 出局, 如今又在英超争夺 战进入最后关头时掉链 子,这让投资曼城数亿英 镑的阿联酋老板曼苏尔无 法满意。为了强化阵容,曼 城准备在今夏尝试引进 C

罗。据英国媒体爆料说:"关于 C 罗交易 的可能性正在变得越来越大,双方的代 表已经在过去数周内有了几次接触。

曼苏尔曾毫不掩饰对C罗的欣 赏,并表示有意让 C 罗重返英超。据英 国媒体报道:"曼城准备在今夏再次以 大手笔引进巨星,他们本想以英超新科 冠军的身份发出邀请,但是现在看来无 论他们最终能否在冠军的争夺中胜出, 都会拉拢 C 罗, 因为曼城知道, 他们不 可能挖到梅西。

为了引诱 C 罗投奔曼城, 曼城高 层愿意为他开出 40 万到 50 万英镑周 薪的天价合同,这将创下足球



争冠已到关键时 曼城为何掉链子

- 教练 曼奇尼是一位治军严厉的主 教练,不过与弗格森、穆里尼奥等名帅相比, 曼奇尼是严厉有余、松弛不够。在赛场上与 球员巴里、特维斯、米尔纳发生口角,显示出 曼奇尼不善于妥协。
- 体能 随着赛季进入最后阶段,曼 城如强弩之末, 曼奇尼将其归咎于球员疲 惫。曼城中场核心席尔瓦就是典型,席尔瓦 是曼城阵中除了门将哈特之外首发次数最 多的球员,最近几场比赛他尽显疲态,状态 明显下降。
- 伤病 曼城本赛季初兵强马壮,不 过最近以来,队长孔帕尼以及莱斯科特、阿 圭罗等主力先后受伤缺阵。曼城正步履蹒跚 地冲向赛季终点线。不过,曼联阵中也有维 迪奇、弗莱彻等几名球员长期受伤缺阵,他 们为何能后来居上?
- 阵型 曼城本赛季初以 4-2-3-1 阵型打天下,进攻犀利、防守稳健。不过8个 月过去了,他们没有变化,曼城对手知道席 尔瓦、纳斯里进攻组织不会分边路,只会走 中路,曼城打法过于固定,缺少变化。
- **对手** 曼城如今 31 战积 71 分,放 眼欧洲五大联赛,除了西甲和英超,他们肯 定是领头羊,不过曼城的对手是强大的曼 联。曼联善于在赛季最后阶段愈战愈勇。

本报记者 黄永顺



马布里剪篮网庆贺夺冠 图 新华社

3月30日,五棵松,马布里 接受 18000 人的集体致敬。震撼 场景足以证明 35 岁的老马是 17 年 CBA 最成功的外援。

因为马布里的加盟而一举获 得总冠军,北京队无疑是成功引 援的受益者。但放眼整个 CBA,